

Тагъут

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

Во имя Аллаха Милостивого, Милосердного.

Поистине, величайшее неверие неминуемо станет явным, а принижение закона Аллаха будет отвергнуто тем, что ниспослано было Мухаммаду, *да благословит его Аллах и приветствует*. И

станет он увещевающим языком ясным, арабским, чтобы руководствоваться законами Аллаха и обращаться к нему при разрешении споров между людьми, опровергая и противодействуя с помощью слов Аллаха, Великого и **Всемогущего**:

"Если же вы препираетесь о чем-нибудь, то обращайтесь к Аллаху и Его Посланнику, если вы веруете в Аллаха и в последний день. Это - лучше и прекраснее по исходу".

Аллах, хвала Ему Всевышнему, отверг тех, кто, когда между ними возникали споры и препирательства, выносил решения без участия Пророка, *да благословит его Аллах и приветствует*.

Сказал Всевышний Аллах:

"Не уверуют они, пока не сделают тебя судьей в том, что запутано между ними. Потом не найдут они в самих себе затруднения о том, что ты решил, и подчинятся полностью".

Всевышний не ограничивается лишь тем, что призывает только обращаться за решением к Посланнику Аллаха, *да благословит его Аллах и приветствует*, а упоминает о стесненности и затруднении в душах тех, кто обратился бы за помощью к нему в тяжбах **своих**:

"Потом не найдут они в самих себе затруднения о том, что ты решил".

Более того, Всевышний считает необходимым, чтобы эти люди с открытой душой воспринимали бы это участие, и не подвергались бы беспокойству и волнению. Не ограничивается Всевышний и этим,

добавляя слова о необходимости подчинения и полной покорности установлениям Пророка, ***да благословит его Аллах и приветствует***, поскольку тем самым они освобождаются от всяких тягот для себя и всецело отдаются во власть законов Истины.

Всевышний Аллах **говорит:**

"Если же вы препираетесь о чем-нибудь, то обращайтесь к Аллаху и Его Посланнику, если вы веруете в Аллаха и в последний день. Это - лучше и прекраснее по исходу".

Что такое Тагъут?

Арабское слово 'Тагъут' произошло от слов 'Тагъа' или 'Тагъян'. Его прямым значением является **«превысить надлежащие границы или пределы.»** Вообще, слово Тагъут имеет много значений. С точки зрения Шариата Тагъутом является тот, кто приписывает себе любое из прав Аллаха (**свт**), на **пример:**

создания, всезнания, закона, законодательства и утверждения, что человек сотовариф с Аллахом (**свт**), а также ложное лжебожество. Тагъутом может **быть:**

шайтан, джинн, идол, камни, солнце, звезды, ангелы, или даже люди.

А также **святые, могилы, правители и лидеры**, другим правящим системам помимо Ислама можно также ложно поклоняться и они могут стать Тагъутом.

Иbn Касир сказал:

Тагъутом является то ,чему поклоняются или тот кому поклоняются помимо Аллаха , то есть это может быть **шайтан, джинны, идолы, камни, солнце, звезды, ангелы, люди** - кому должно поклоняться и обожествляют такие как (устазы) праведные люди, они тоже являются Тагъутами, могилы, правители, и лидеры, которым ложно поклоняются и за которыми в слепую следуют . Также Тагъут

означает **«ложный судья»**, который выносит ложные решения ,то есть не ссылаясь на Коран и Сунну.

Ибн Ал Кайим сказал:

Тагьутом является что - нибудь, что выходит за свои границы перед Аллахом, что-то чему служат, повинуется или следуют против закона Аллаха. **Тагьут** также значит, тот кто управляет не тем что ниспоспал Аллах и не руководствуется сунной пророка (**С.А.С**) в этом, или кто-то кому поклоняются помимо Аллаха или вместе с ним.

Имам Малик сказал:

"Что -нибудь или кто-нибудь , чему или кому поклоняются кроме Аллаха (**свт**) .И это общее определение, которое включает в себя многое вещей, которым поклоняются типа **идолов, могил, камней, деревьев** и других таких же неодушевленных объектов. Это определение также включают в себя **Шайтан (самый большой Тагьут), ведьмы, предсказатели (утверждающие, что они имеют знания о скрытом)** те, кто рад , что люди поклоняются им и тем, кто издает законы (узаконивая тем самым халал и харам). Все они являются **Тавагъыт (Множественное число Тагьут)**, от которых каждый Мусульманин должен дистанцироваться , от них и от тех кто поклоняется им. "

Вывод:

Тагьут - это всё, чему ложно поклоняются помимо Аллаха, т.е ложные, выдуманные божества.

Что говорит Аллах о Тагьуте?

Нет принуждения в религии. Уже ясно отличился прямой путь от заблуждения. Кто неуверует в Тагьут и уверует в Аллаха, тот ухватился за надежную опору, для которой нет сокрушения. Поистине, Аллах - слышащий, знающий! (2:256)

Ибн Касир сказал:

"В его комментарии Суры Аль-Бакара (2: аята 256), что **Тагьут** - это **Шайтан**, потому что он воплощает каждый злой путь, в котором находятся люди Невежества (Джахилли) - от поклонения идолам, обращения к ним для суждения и просьбы у них для поддержки.

Также очень важно понять, что в **Тагьут** нужно отвергнуть посредством веры, языка и действия. Никто не может поэтому не уверовать в **Тагьут**, не свидетельствуя через эти три средства, потому

что некоторые могут отклониться от **Тагьута** своим языком и действием, но не верой; это происходит с лицемерами. Другие могут отказаться от **Тагьута** верой, а не языком, типа тех, кто даёт присягу, что будет уважать идолов и **Тавагъыт**

(Множественное число Тагьут).

Есть также другие, которые отказались от **Тагьута** верой, но не действием, как те кто расстилается перед **Тагьутами**, приносит им присяги или обращается к ним за **судом**. "

Если этот столп не выполнен, то такой человек не единобожник , а единобожие является основой веры

(без которой не может быть веры), присутствие которой исправляет дела человека, и его отсутствие препятствует им.

(Из книги "Фатх ал-Маджид, Шарх Китааб аль-Тавхид" стр. 392-393)

Аллах (свт) сказал:

Аллах - покровитель(помощник) тех, которые уверовали: Он выводит их из мрака к свету.

А те, которые неверны, покровители их - Тагьут они выводят их от света к мраку. Это - обитатели огня, они в нем вечно пребывают. (2:257)

Те, которые уверовали, сражаются на пути Аллаха, а те, которые не веруют, сражаются на пути Тагута. Сражайтесь же с друзьями шайтана; ведь козни шайтана слабы. 4:76

Мы отправили к каждому народу посланника (со словами): "Поклоняйтесь Аллаху и сторонитесь Тагьута". Были среди них те, кого Аллах повел прямым путем, а были те, кому оказалось суждено заблуждение. Идите же по земле и посмотрите, каков был конец считающих ложью! (16:36)

Вывод:

Мы должны отказаться от Тагьута во всех его проявлениях, перед верой в Аллаха, и это два стола Исламского единобожия – Не уверовать в Тагьут и Вере в Аллаха единого, и это была весть всех пророков ,с которой Аллах их посыпал в каждый народ.

Что случилось с теми, кто уверовал в Тагьута

Скажи [, Мухаммад]: "Не поведать ли мне вам о тех, кого ожидает еще худшее от Аллаха, о тех, кого проклял Аллах и на которых Он разгневался, кого обратил в обезьян и свиней и кто поклонялся Тагуту;Именно им уготовано наихудшее место [в будущем мире] - ведь это они сбились с прямого пути". (5:60)

Вывод:

Если мы уверуем в Тагьут, то мы заработаем себе проклятие и гнев Аллаха, к тому же вечное пребывание в жестоком и адском огне.

Каковы главные значения Тагьута.

1.Шайтан

Разве Я не заповедал вам, сыны Адама, чтобы вы не поклонялись сатане? Ведь он для вас враг явный! (36:60)

2.Тиран, правитель который изменяет законы Аллаха (свт),

Разве ты не видел тех, которые утверждают, что они уверовали в то, что ниспослано тебе и что ниспослано до тебя, и они желают обращаться за судом к Тагьуту, в то время как им приказано не веровать в него, и шайтан хочет сбить их с пути в далекое заблуждение. (4:60)

3.Тот, кто не управляет тем, что Аллах (свт) показал,

Воистину, мы ниспослали Тору, в которой содержится руководство к прямому пути и свет. [По ней] судят иудеев пророки, которые предали себя [Аллаху], а также раввины и

ученые мужи в соответствии с тем, что было дано им на хранение из Писания Аллаха, свидетелями [истинности] которого они были. Не бойтесь людей, а бойтесь Меня. Не продавайте мои знамения за ничтожную цену. А те, которые не судят согласно тому, что ниспоспал Аллах, - они и есть неверные. (5:44)

4. Тот, кто утверждает что он знает скрытое (будущее, то, что в душе у определённого человека и т.д) к этой категории относятся Гадалки, Предсказатели и т.д

Ведающий сокровенное (скрытое); и не даст Он узнать сокровенное у Него никому. (72:26)

5.Тот, кому поклоняются и он доволен этим .

А кто скажет из них: "Я - бог помимо Него", - тому Мы воздадим геенной. Так Мы вознаграждаем неправедных. (21:29)

Вывод:

Есть пять главных видов **Тагьута**, которых мы должны сторониться и не веровать в них, и выражать своё неверие в него языком, сердцем и делами.

Какие Тагьуты самые очевидные на сегодняшний день?

Нет сомнения, что все лидеры сегодня **Тагьуты** , поскольку они не управляют Кораном и Сунной ,а скорее взяли на себя,

ответственность заменить законы Аллаха и издать законы ,которые совпадают их собственным желаниям ,чтобы

все люди которые желают суда, не шли ни к кому другому как к **Тагьуту** для Суждения. И многие из этих людей являются теми, кто утверждает, что они Мусульмане, мало того, что эти люди идут за суждением к ним, но также и голосуют за этих **Тагьутов**, и все это - результат мусульман, пренебрегающих книгой Аллаха и Сунной его Посланника (**С.А.С**).

Разве ты не видел тех, которые утверждают, что они уверовали в то, что ниспослано тебе и что ниспослано до тебя, и они желают обращаться за судом к Тагьуту, в то время как им приказано не

веровать в него, и шайтан хочет сбить их с пути в далекое заблуждение. (4:60)

Иbn Таймия сказал:

"И именно поэтому любого, к кому люди идут за суждением не основанном на Коране и Сунне, называют **Тагьутом**".

(Маджмуал Фатава стр.20)

Сулейман Ибн Абдулла Ал АШейх сказал:

"В этом стихе есть сильное доказательство, что избегать обращение в **Тагьут** за суждением, которое является чем - то другим чем Коран и Сунна, является обязанностью и что любой, кто обращается в **Тагьут** за суждением -является неверным т.е не Мусульманином. И здесь есть очень важный пункт, в котором Аллах (**свт**) приказывает, чтобы мы не веровали в **Тагьут** относительно действий, поклонения, которые направлены к Нему ,и который должны быть направлены к Нему Одному. Поэтому, если **Тагьут** - это тот, к которому люди взывают для поддержки, то мы не должны просить у него поддержки , и если **Тагьут** -это тот , кому люди приносят свои жертвы, то мы как Мусульмане не должны этого делать по отношению к нему , и если **Тагьут** - это тот, к кому люди идут за суждением, то мы не должны обращаться к нему за суждением. "

Ибн ал-Кайим сказал:

"**Тагьутом** каждого общества (народа) является тот, к кому они обращаются за суждением, основанным не на законе Аллаха и Его Посланника (**С.А.С**)
(Ааламуль Ноуакуиен: 40,141)

Но нет - клянусь твоим Господом! - не уверуют они, пока не сделают тебя судьей в том, что запутано между ними. Потом не найдут они в самих себе затруднения о том, что ты решил, и подчинятся полностью. (4:65)

Ибн Хазм сказал:

что Аллах поклялся самим собой, что человек не может быть

верующим, пока он не будет искать суждение у Пророка (С.А.С) во всем с чем Он (С.А.С) пришел , и затем подчиняется этому полностью и не имеет никакого недовольства против Его (С.А.С) суждения. Имам разъясняет, что поиск суждения и принятие сердцем этого суждения, является двумя отдельными проблемами, и они должны быть наполнены иманом (верой).

(Взято из Ал Фиссала фи ал-Милал ва Ахва ван Нихаль, 3/235)

Иbn ал-Кайим сказал:

Сказал, что кто бы ни задумал обратиться за судом с его соперником к кому-то кроме Аллаха (свт) и Его Пророка (*алейхиссалату вассаллам*), определенно искал суждение **Тагьута**, в то время как ему приказали не веровать в него - и что человек никогда не может не веровать(отклониться)от **Тагьута**, пока он не сделает все суждение за Аллахом (свт) Одним т.е (Шариатом). (**Тарик ул Хиджратэйн, стр.73**)

Шейх Хамд ибн Атик сказал:

"Одним из факторов, который делает из Мусульманина Вероотступника (Муртада) являетсяискание любого суждения кроме как от Аллаха и Его Пророка (*алейхиссалату вассаллам*). Это же (неверие) случилось когда люди стали судить согласно законам и традициям их отцов. Они фактически ввели ряд Законов, известных как "**Шара'a' арРифака**", которым они уделяли первостепенное значение вместо Закона Аллаха. Поэтому любой, кто подчиняется таким Законам является неверным (Кафиром).

(**Маджмаат-Тавхид 1/361**)

Вывод:

Мы не должны обращаться в **Тагьут** за суждением, а также не должны голосовать за них ,ибо делая это мы станем вероотступниками и Аллах клялся, что мы не сможем быть верующими пока мы не будем искать суждения у Аллаха, и его Посланника (С.А.С) и принимать это решение с полной покорностью.

Почему никто не знает об этом?

Помимо Него вы поклоняйтесь только именам, которые назвали вы и ваши отцы: Аллах не ниспоспал с ним никакой власти. Решение (законодательство) принадлежит только Аллаху. Он повелел, чтобы вы поклонялись только Ему (т.е с тавхидом). Это - правая вера, но большая часть людей не знает. (12:40)

И если ты послушаешься большинства тех, кто на земле, они сведут тебя с пути Аллаха. Они следуют только за предположением, и они только ложно измышляют!(6:116)

Не верует большая часть из них в Аллаха без того, чтобы не присоединять к Нему сотоварищей! (12:106)

Наш совет:

И поклоняйтесь Аллаху и не придавайте Ему ничего в сотоварищи.... (4:36)

А те, которые отстранились от Тагьутов, чтобы не поклоняться им, и обратились к Аллаху, для них - радостная весть. Обрадуй же рабов Моих, (39:17)

Те, кто прислушиваются к Слову [Ла илаха илляЛлах (никто не достоен поклонения кроме Аллаха) и Исламскому Единобожию, и т.д.] и следуют за лучшим из них (то есть поклоняются **АЛЛАХУ ЕДИНОМУ**, каются Перед Ним и сторонятся **ТАГЬУТА**, и т.д.),

Которые прислушиваются к слову и следуют за лучшим из них! Это - те, которых повел Аллах, и они - обладатели разума. (39:18)

Шариат нельзя исполнять частично:

Законы шариата нельзя делить, они неразрывны, и это не потому, что их разделение не соответствует цели шариата. Это потому, что сами основы шариата не приемлют исполнения одних помимо остальных, подобно тому, как нельзя верить в часть из них и отвергать другую.

Шариат нужно использовать полностью также, как нужно иметь абсолютную веру во все, что принес шариат. А кто не верует в это и хочет идти своим путем, то об этом есть слово Аллаха в Коране:

"Разве вы станете веровать в одну часть писания и не будете веровать в другую? Нет воздаяния тому из вас, кто делает это, кроме позора в жизни ближайшей, а в день воскресения они будут преданы самому жестокому наказанию!" (2:85)

Доводов против того, что можно исполнять одну часть шариата и оставлять другую, очень много, один из них - слово Аллаха из суры **Бакъара**,

"Поистине, те, которые скрывают то, что Мы ниспослали из ясных знамений прямого руководства, после того как Мы разъяснили это людям в писании - этих проклянет Аллах и проклянут проклинающие, кроме тех, которые обратились и сотворили благое и разъяснили. К этим и Я обращаюсь: ведь Я - обращающийся, милостивый."

(2:159-160)

Под словом "скрывать" или "укрывать" подразумевается "исполнять часть, оставляя другую часть, а также признавать часть, отрицая другую часть".

Об этом говорится и в **Коране**:

"Поистине те, которые скрывают то, что низвел Аллах из писания, и покупают за это малую цену - они пожирают в свои животы только огонь (ад); не заговорит с ними Аллах в день Воскресения и не очистит их, и для них - мучительное наказание! Они те, что купили заблуждение за прямой путь и наказание за прощение. И как они терпеливы к огню (аду)."(2:174-175)

Из этих же доводов слово Аллаха в **Коране**:

"Не боитесь же людей, а бойтесь Меня! И не покупайте за Мои знамения малую цену! А кто не судит по тому, что низвел Аллах, то это – неверные."(5:44)

А также аяты **150-151** из суры **Ниса**:

"Поистине, те, которые не веруют в Аллаха и его посланников и желают отделить Аллаха от Его посланников, говорят: "Мы веруем в одних и не веруем в других". И хотят найти между этим

путь, - они неверующие поистине".

К этим доводам относятся и аяты **48-50** из суры **Маида**:

"И Мы низвели тебе писание истиной для подтверждения истинности того, что ниспослано до него из писания, и для охранения его. Суди и руководствуйся же среди них по тому, что низвел Аллах, и не следуй за их страстиами в сторону от истины, которая пришла к тебе. Всякому из вас Мы устроили дорогу и путь. А если бы пожелал Аллах, то Он сделал бы вас единым народом, но чтобы испытать вас в том, что Он даровал вам. Страйтесь же опередить друг друга в добрых дела! К Аллаху возвращение вас всех, и Он сообщит вам то, в чем вы разногласили!"

И суди между ними по тому, что низвел Аллах, и не следуй за их страстиами, и берегись их, чтобы они не соблазнили тебя от части того, что низвел тебе Аллах. Если они отвратятся, то знай, что Аллах хочет поразить их за некоторые их грехи. Ведь, поистине, многие из людей - распутники. Неужели суда времен неведения они хотят? Кто же лучше Аллаха по суду для народа, обладающего уверенностью".

Исламские законы - это всемирные божественные законы.

Исламские законы - шариат - отличаются от других законов тем, что это мировые законы, которые низвел Всевышний Аллах пророку своему Мухаммаду, мир и благословение Аллаха ему, для всего человечества, независимо от того, араб это или не араб, белый или черный, на востоке или на западе.

Это закон для каждой семьи, для каждого народа, для любого общества, каждого государства, это всемирные законы мирового уровня, которые могли бы составить законоведы, но к сожалению, они не сделали этого.

Это ясно показывает слово Аллаха в **Коране**:

"Скажи: О люди! Я - посланик Аллаха к вам всем"(33:158)

А также Его слово в **Коране**:

"Он тот, который послал своего посланника с прямым путем и религией истины, чтобы обнаруживать ее выше всякой религии". (9:32)

Исламские законы всегда совершенны.

Шариат ниспослан от Аллаха всеобъемлющим и вечно актуальным. Установление шариата началось с первых откровений пророку, *мир ему*, и завершилось его смертью, или же после ниспослания Аллахом стиха в Коране:

"Сегодня Я завершил для вас вашу религию, и закончил для вас Мою милость, и удовлетворился для вас Исламом как религией". (5:3)

Это веское доказательство совершенства шариата и его вечности неоспоримо после того, как сказано, что пророк Мухаммад, *мир ему*, является печатью пророков - из чего следует, что он последний пророк, так как после заверения документа печатью, туда уже ничего не вносится.

Этому свидетельствует и аят из Корана:

"Мухаммад не был отцом кого-либо из ваших мужчин, а только - послаником Аллаха и печатью пророков".(33:40)

Кто познакомится с шариатом, тот увидит, что он является совершенным законом, нет в нем изъяна, он охватывает и отдельного человека, и общество, и государственные дела. Он регулирует гражданские отношения, торговые отношения, все, что касается каждого из нас. Он регулирует судопроизводство, административные отношения, торговые отношения, политику - все, что связано с обществом, международными отношениями во время мирного сосуществования и военного времени.

Положения шариата и нормы Ислама не ограничены ни во времени, ни в пространстве, ни в пригодности одному народу и непригодности другому. Они вечно актуальны, всегда будут отвечать требованиям времени, пока не исчезнет жизнь с лица земли.

Исламские законы отстранились только потому, что к ним не

**обращались, а не из-за того, что они пришли в негодность или их
пришлось изменить, их основы настолько прочны, что
актуальны в любом месте, в любое время, они не изменяются и не
отменяются, как позитивные законы.**

**1. Ислам не разрешает мусульманину исполнять закон, не
соответствующий шариату Аллаха. Все, что не соответствует основам
и принципам Ислама и исламскому законодательству, где Аллах
определен два пути, исключающие третий:**

**а) либо следовать тому, что приказывает Аллах, по стопам Пророка,
*мир ему;***

**б) либо следовать своим страсти. Все, что не передано Пророком,
мир ему, является частью страсти, определенной в словах
Всевышнего Аллаха:**

**"Если же они не ответят тебе, то знай, что они следуют за своими
страстями. А кто же более сбит с пути, чем тот, кто последовал за
своей страстью без руководства от
Аллаха!" (28:50).**

**"Потом Мы объяснили тебе шариат повелением. Следуй же по
нему и не следуй страстям тех, которые не знают. Ведь они ни
насколько не избавят тебя от Аллаха. Поистине, неправедные -
покровители друг друга, а Аллах - покровитель богобоязненных".
(45:18-19).**

**"Следуйте за тем, что ниспослано вам от вашего Господа и не
следуйте вместо Него за покровителями. Как мало вы
уразумеете". (7:3).**

**2. Аллах запретил верующему считаться с тем, что не ниспослано от
Аллаха, или же судиться или руководствоваться тем, что не
ниспослано от Аллаха. Аллах приказал не признавать ничего, кроме
того, что ниспослано от Аллаха, и соглашение с законами, кроме
шариата, назвал далеким заблуждением и следованием за дьяволом,
как явствует из Его слова:**

"Разве ты не видишь тех, которые утверждают, что они

уверовали в то, что ниспослано тебе и что ниспослано до тебя и они желают обращаться за судом к тагу-ту в то время, как им приказано не веровать в него, и сатана хочет сбить их с пути в далекое заблуждение". (4:60).

Кто обращается за судом или образом руководства не к шариату, поистине, он обращается к **тагуту**.

Тагут - все то, к чему обращается раб за судом или руководством, помимо того, что ниспослано Аллахом или сказано Пророком, мир ему. Кто верует в Аллаха, не имеет права руководствоваться чем-то другим, помимо закона Аллаха.

3.Аллах запретил мусульманину и мусульманке делать выбор для себя или принимать решение, кроме того, что избрал или решил для них Аллах или Пророк, *мир ему*. Это видно в слове Аллаха:

"Нельзя верующему или верующей, когда решил Аллах или Его Пророк дело, делать выбор в их деле. А кто не слушается Аллаха и Его Пророка, тот попал в явное заблуждение". (33:36).

4.Аллах приказал, чтобы суд или руководство соответствовало тому, что ниспослано Им. Аллах объявил того, кто руководствуется или судит не тем, что ниспоспал Аллах, - неверным, несправедливым и распутником:

"А кто не руководствуется или не судится по тому, что низвел Аллах, те - неверные".
(5:44).

"А кто не руководствуется или не судится по тому, что низвел Аллах, те - несправедливые". (5:45).

"А кто не руководствуется или не судится по тому, что низвел Аллах, те - распутники". (5:47).

Все толкователи Корана и факихи едины во мнении, что любой, кто создает законы, не основанные на ниспосланном Аллахом, независимо оттого, полностью или частично прекращает соответствие тому, что ниспослано Аллахом, без какого-либо допустимого

толкования, допущенного шариатом, - считается неверным.
И тот, кто отказывается от исполнения норм шариата, хотя верит в
его обязательность, несправедлив.
А тот, кто упускает равенство и справедливость, - он распутник.

5. Аллах опроверг веру тех, кто не обратился за судом к Пророку, мир ему, во всем, что стало спорным между ними, и они обязаны принять решение Пророка, мир ему, без стеснения в груди, с полным подчинением, о чем гласит аят Корана:

**"Но нет - клянусь твоим Господом! - не уверуют они,
"Но нет - клянусь твоим Господом! - не уверуют они, пока не
сделают тебя судьей в том, что запутано между ними. Потом не
найдут они в самих себе затруднений в том, что ты решил, и
подчинятся полностью". (4:65)**

. 6. Мы знаем, что мусульманам запрещается исполнять то, что противоречит шариату, даже если этого позволяют или приказывают законодательные органы, так как эти властные структуры ограничены законодательной властью и нормами шариата. Когда эти структуры выходят за допустимые рамки, то их действия незаконны и мусульманам запрещается подчиняться им. Каждый мусульманин обязан предотвратить насижение таких законов и их исполнение, так как подчинение властным структурам не всегда обязательно, а только тогда, когда они придерживаются рамок, определенных шариатом, что явствует из слова Аллаха Великого:

**"О вы, которые уверовали! Повинуйтесь Аллаху и повинуйтесь
Посланнику и обладателям власти из вас. Если вы препираетесь
о чем-нибудь, то верните это Аллаху и Посланнику, если вы
верите в Аллаха и в Последний день". (4:59)**

**"А то, в чем вы разошлись, - решение его принадлежит Аллаху"
(28:10).**

Сунна также определяет границы покорности. Посланник, *мир ему, говорил:*

**"*Нет подчинения созданию в ослушание Создателя".*
"Подчинение только в дозволенном".**

А также его слово о власти:

"Кто прикажет вам из них греховное, вы не должны ни слушаться, ни подчиняться".

Асхабы Пророка, **мир ему**, факихы уммы и толкователи веры едины во мнении, что подчинение властным структурам допустимо только в поклонении Аллаху, и что нельзя подчиняться никому в ослушание Создателя.

Это называется Иджмаа.

Считать позволительным то, что является запрещенным шариатом, как прелюбодеяние, воровство, пьянство, или считать, что позволительно аннулировать хьудуд (определенная мера наказания за определенное преступление), отмена шариатских положений, издавать недозволенные Аллахом законы, - не что иное, как вероотступничество.

Выступление против правителя-мусульманина, отступившего от веры, обязательно для мусульман. И минимальное выступление против таких властителей - игнорирование их приказов и запретов, противоречащих шариату.

7.Законы шариата неразделимы, не поддаются воздействию каких-либо законов.

Мусульманин не должен допускать частичное исполнение шариатских законов, пренебрегая остальными. О них нами было сказано выше.

Во имя Аллаха Милостивого, Милосердного!

Хвала Аллаху, Господу миров, свидетельствую, что нет Бога, кроме Аллаха, Единого, Которому нет сотоварища, Бога первых и последних, Властелина всех людей.

Это краткое послание о необходимости обращения к законам Аллаха и о предостережении для тех, кто эти законы подменяет. Я пишу о том, что сам видел в наше время среди отдельных людей, придерживающихся не законов из Книги Аллаха и Сунны Его

Посланника, а следующих за предсказателями и прорицателями, за вождями племен, всякого рода законоведами и прочими.

Некоторые из них и не подозревают о том, что делают, а другие упорствуют и намеренно отклоняются от установлений Аллаха и Его Посланника,
да благословит его Аллах и приветствует.

Я хотел бы, чтобы это наставление просветило непросвещенных и послужило напоминанием для беспечных, чтобы оно явилось причиной для исправления рабов Божиих на прямом пути как сказал об этом Всевышний Аллах:

"Поистине, Аллах взял клятву с тех, кто пришел с Книгой, чтобы они разъяснили его людям и не скрывали его".

Полагаюсь на волю Аллаха, хвала Ему Всевышнему, в том, принесет ли это наставление пользу, поможет ли оно мусульманам и посчитают ли они обязательным для себя придерживаться шариата Аллаха и следовать Книге Его и Сунне Его Посланника Мухаммада, *да благословит его Аллах и приветствует.*

Аллах сотворил ангелов и людей чтобы они поклонялись Ему. Сказал Всевышний Аллах, хвала Ему:

"И ангелы и люди созданы не иначе как для поклонения".

Он сказал также:

"И постановил Господь, чтобы вы никому не поклонялись, кроме Него; и к родителям – благодеяние".

Всевышний также сказал:

"И поклоняйтесь Аллаху не берите Ему в сотоварищи ничего; и к родителям – благодеяние".

Муаз ибн Джабал, да будет доволен им Аллах, рассказывал:

"Я сидел верхом на мule сзади Пророка, да *благословит его Аллах и приветствует*, и он сказал:

"О Муаз, знаешь ли ты, в чем право Аллаха над рабами Его и в чем право поклоняющихся Аллаху?" Я ответил: "Аллах и Посланник Его знают лучше".

Он сказал:

"Право Аллаха перед рабами в том, чтобы они поклонялись Ему и не брали Ему в сотоварищи ничего, а право рабов перед Аллахом в том, чтобы Он не приносил страданий тому, кто ни в чем не допускает неверия".

Рассказывал далее Муаз:

"Я спросил: "О Посланник Аллаха, не обрадовать ли мне людей добной вестью?"

Он ответил:

"Не возвещай им, пусть полагаются на волю Всевышнего Аллаха".

(Хадис приводят ал-Бухари и Муслим).

Мусульманские ученые, да будет милостив к ним Аллах, толкуют слово "поклонение" в значениях, близких к тому, о чем упоминает шейх-уль-ислам Ибн Таймийа, который по этому поводу говорит:

"Поклонение - это слово, охватывающее все то, что любит Аллах, это все те высказывания и поступки, скрытые и явные, которые вызывают Его благосклонность".

Это указание на то, что поклонение требует абсолютной покорности Всевышнему Аллаху в поступках, помыслах, убеждении, высказываниях, это указание на то, чтобы жизнь человека основывалась на шариате Аллаха, чтобы он дозволял то, что дозволено Аллахом и запрещал то, что Аллахом запрещено, чтобы он все и в образе своей жизни, и в делах своих, и в поведении своем подчинял законам Аллаха, освободившись от собственных влечений. В этом требовании равны все: и отдельный человек, и общество в целом, мужчина или женщина. Поэтому не может быть покорным

Аллаху тот, кто в одних сферах жизни подчиняется Господу своему, а в других - он подчиняется тем, кто сам создан Всевышним.

Это подтверждается высказыванием Всевышнего Аллаха, обращенном к Посланнику Своему, *да благословит его Аллах и приветствует:*

"Но нет - клянусь твоим Господом! - не уверуют они, пока не сделают тебя судьей в том, что запутано между ними. Потом не найдут они в самих себе затруднения о том, что ты решил".

Посланник Аллаха, *да благословит его Аллах и приветствует,* сказал:

"Ни один из вас не уверует до тех пор, пока пристрастия ваши будут выше того, что ниспослано Всевышним".

Поэтому не может быть вера раба Божьего полной кроме как если он не уверует в Аллаха и не будет довольствоваться Его Законом и в малом и в большом, не будет следовать исключительно шариату Аллаха во всем: и в мыслях, и в поступках, исключив поклонение чему бы то ни было, помимо Аллаха.

Сказал об этом Всевышний:

"Мы послали в каждую общину посланника, чтобы вы поклонялись Аллаху и избегали поклонения тагуту".

Поэтому тот, кто покорен Аллаху, хвала Ему, и повинуется Ему и следует Его Откровению, тот и есть раб Божий, поклоняющийся Ему.

Тот же, кто поклоняется чему-либо помимо Аллаха и следует тому, что установлено не Им, тот - раб тагута и покорен ему, как сказал об этом Всевышний, обращаясь к Пророку,

да благословит его Аллах и приветствует:

"Разве не видел ты тех, которые утверждают, что они уверовали в то, что ниспослано тебе и что ниспослано до тебя, и они желают обращаться за судом к тагуту, в то время как им приказано не веровать в него, и сатана хочет сбить их с пути в глубокое заблуждение?"

Покорность одному лишь Аллаху, и непричастность в поклонении тагуту и обращение за судом к нему требует свидетельства в том, что нет Бога, кроме Аллаха, Единого, Которому нет сотоварища, и что

Мухаммад - раб Его и Посланник,
да благословит его Аллах и приветствует.

Поэтому Аллах, хвала Ему, есть Властелин людей и Бог их, Он тот, кто сотворил их, Он тот, кто повелевает им, и запрещает, кто дает им жизнь и смерть, требует отчета и вознаграждает, Он тот, кто заслуживает поклонения так, как никто иной и нет Ему равного, ибо лишь только Он есть Творец и лишь Он, хвала Ему, повелевает над всеми и лишь Ему следует быть покорным.

Аллах рассказал об иудеях, что они сделали священников и монахов своих господами помимо Аллаха. Когда же они дозволили запретное и запретили дозволенное,

Всевышний Аллах сказал:

"Они сделали священников своих и монахов властелинами помимо Аллаха; и Иисуса - сына Марии; и в том, что повелено им, чтобы поклонялись они Богу единому, кроме которого нет божества, в том они сотворили неверие".

Ади ибн Хатим, да будет доволен им Аллах, рассказывал, что он думал, что поклонение священникам и монахам заключалось только в жертвоприношении для них, обете, поклонах и коленопреклонениях.

Когда же он пришел к Пророку,
да благословит его Аллах и приветствует,
который совершал молитву, то он услышал, как он читал этот аят.

Иbn Хатим сказал:

"О Посланник Аллаха! они, воистину, не поклонялись им".

Сказал Посланник Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует: "А разве они не запрещают того, что дозволено Аллахом, совершая тем самым запретное; и не совершают ли то, что запрещено, считая это дозволенным?" Он ответил: "Да, конечно". Сказал Пророк, да благословит его Аллах и приветствует: "Это - их поклонение".

(Хадис приводят Ахмад ибн Ханбал и ат-Тирмизи).

В своем толковании Ибн Касир **говорит:**

"По этому поводу Всевышний **сказал:**

"И в том, что повелено им, чтобы поклонялись они Богу единому".

Иными словами, если Он запретил нечто, то это есть харам, а то, что разрешил им, то - дозволенное, халал. Тому же, что установлено Всевышним, необходимо следовать, а то, что заповедано Им – исполнять.

"Нет Бога, кроме Него, хвала Ему, и в этом они сотворили неверие", то есть Всевышний является совершенно чистым от сотоварищей, нет Ему ни равных, ни помощников, ни детей, **и нет Бога, кроме Него, и нет Господа, равного Ему.**

Таким образом, понятно, что обращение к шариату Аллаха требует свидетельства-шахады в том, что нет Бога, кроме Аллаха, и Мухаммад - раб Его и Посланник, а обращение к тагуту, прорицателям, знахарям и им подобным отвергает веру в Аллаха, Великого и Всемогущего; и последнее есть неверие- куфр, несправедливость и порок.

Всевышний Аллах **говорит:**

"Те, кто судит не по тому, что ниспослано Аллахом, те - неверные".

Всевышний говорит **также:**

"Мы предписали им в том, что душа за душу, глаз за глаз, нос за нос, ухо за ухо, зуб за зуб, и за раны - возмездие; и кто согласен с этим, тому - искупление в этом, а те, кто не судит не по тому, что ниспослано Аллахом, они – тираны".

Всевышний говорит:

"И пусть судят люди Евангелия по тому, что ниспослано в нем Господом, а те, кто не следует тому, что ниспослано Господом, те - творящие бесчестие".

Всевышний разъяснил:

решение, не согласующееся с тем, что ниспослано Господом есть решение невежд, а отказ от Закона Всевышнего таит в себе причину наказания, которого не избегнет народ несправедливый.

Всевышний Аллах, обращаясь к Посланнику Своему,

да благословит его Аллах и приветствует, сказал:

"И суди между ними по тому, что ниспослано Аллахом и не следуй вслед за страстями их; и предостерегай их от вероломства против тебя в том, что ниспослано Аллахом тебе. А если одержат они верх, то знай, что Аллах хочет наслать беду на них за грехи их; и суди среди народа невежественного, стремящегося к пороку; и самое лучшее от Аллаха - закон для народа уверовавшего".

Читающему этот аят и размышляющему о сути его станет более понятным повеление следовать тому, что ниспослано Аллахом, после следующих восьми подтверждений:

во-первых,

аят содержит повелительную форму высказывания **Всевышнего**:

"И суди между ними по тому, что ниспослано Аллахом";

во-вторых,

пристрастия людей и их желания ни в коем случае не должны влиять на решение в соответствии с тем, что ниспослано Аллахом. Это подтверждают слова:

"И не следуй вслед за страстями их";
в-третьих,

предупреждение об отказе следовать законам Аллаха в большом и малом.

Всевышний об этом говорит:

"И предостерегай их от вероломства против тебя в том, что ниспослано Аллахом тебе";

в-четвертых,

установление верховенства над законами Аллаха и непринятие мер против этого есть величайший грех, ведущий к мучительному наказанию.

Всевышний говорит:

"А если одержат они верх, то знай, что Аллах хочет наслать беду на них за грехи их";

в-пятых,

предостережение от введения в заблуждение большинством противников Закона Аллаха, так как благодарность от поклонения Аллаху - ничтожно.

Сказал Аллах, хвала Ему:

"И, поистине, многие из людей – нечестивые";

в-шестых,

определение того, что судится не на основе ниспосланного Аллахом, как закон невежественных и непросвещенных.

Говорит Всевышний **Аллах**:

"И суди среди народа невежественного, стремящегося к пороку";

в-седьмых,

признание великого смысла в том, что Закон Аллаха - самый лучший и самый справедливый из всех законов, о чем

Всевышний говорит:

**"И самое лучшее от Аллаха – закон";
в-восьмых,**

ясное требование к тому, чтобы иметь знание, так как закон Аллаха - это самый лучший из законов, самый совершенный, полный и наиболее справедливый, поэтому необходимо повиноваться ему покорно и благосклонно,

как говорит о том **Всевышний:**

"И самое лучшее от Аллаха - закон для народа уверовавшего".

Смысл изложенного выше содержится во многих аятах Корана, на него указывают и многочисленные высказывания Посланника Аллаха, **да благословит его Аллах и приветствует**, а также его поступки, о чем свидетельствуют и слова Всевышнего Аллаха, хвала Ему:

"И предостерегай тех, кто противоречит Его повелению, ибо нашлет Он на них смуту и накажет мучительным наказанием".

Всевышний Аллах также **говорит:**

"Но нет - клянусь твоим Господом! - не уверуют они, пока не сделают тебя судьей в том, что запутано между ними. Потом не найдут они в самих себе затруднения о том, что ты решил, и подчинятся полностью".

Всевышний **говорит:**

"И следуйте тому, что ниспослано вам от Господа вашего..." а также: "И не было верующих мужчин и верующих женщин, чтобы повелел им Аллах и Посланник Его, и не было бы добра для них в том повелении".

Пророк, **да благословит его Аллах и приветствует**, **сказал:**

"Ни один из вас не уверует до тех пор, пока пристрастия ваши будут выше того, что ниспослано Им".

(ан-Навави сказал, что это правильный хадис, который

приводится в сборниках с верным иснадом).

Сказал также Посланник Аллаха,

да благословит его Аллах и приветствует, Ади ибн Хатиму:

"А разве они не запрещают того, что дозволено Аллахом, совершая тем самым запретное; и не совершают ли то, что запрещено, считая это дозволенным?"

Он ответил:

"**Да, конечно**". Сказал Пророк, *да благословит его Аллах и приветствует*:

"Это - их поклонение!"

Таким образом, необходимо, чтобы милость Аллаха и мудрость Его, хвала Ему Всевышнему, господствовали между рабами Божьими вместе с шариатом Его и Откровением, так как Он, хвала Ему, лишен того, чему подвергаются люди, Он не подвержен ни слабости, ни страстям, ни немощности, ни невежеству. Поэтому Он, хвала Ему - Мудрый, Знающий, Милостивый и Сведущий. Он знает о состоянии рабов Своих и то, в чем благо для них и что принесет им пользу в настоящем и будущем. Абсолютная милость Его в том, что Он управляет между людьми в спорах и делах житейских с тем, чтобы осуществить для них справедливость, добро и счастье. Более того, чтобы дать им уверенность в себе и душевное успокоение. Но все это возможно лишь в том случае, если раб Божий знает, что закон, способный решить спорную проблему - это закон Аллаха, Творящего, Знающего, Сведущего. Это возможно в том случае, если раб Божий знает, что закон, изданный такими же как он людьми подвержен страстям и порокам, что подобный закон не способен удовлетворить его и он, в результате, все так же будет пребывать в тяжбе своей.

Аллах, хвала Ему Всевышнему, если повелевает рабам Своим следовать Его Откровению, то в это Он заключает величайшую милость для них и благодеяние, поэтому Он, хвала Ему, и разъяснил им всеобщий путь для этого в священном **аяте**:

**"О вы, которые уверовали! Повинуйтесь Аллаху и повинуйтесь
Посланнику и обладателям власти среди вас. Если же вы
препираетесь о чем-нибудь, то обращайтесь к Аллаху и
Посланнику, если вы веруете в Аллаха и в последний день. Это -
лучше и прекраснее по исходу".**

Аллах знает лучше!

И в конце воздадим хвалу Аллаху, Господу всех миров.

**и просим Его даровать нам знание, посредством которого,
мы будем отличать истину от лжи!**

**Мир и благословение пророку Мухаммаду его семье и всем его
сподвижникам!**

Да пребудут с вами мир и милость Аллаха!

подготовил:

Хаджи Мурад Абу Осама ад-Дагестани



Nuruddin - Media